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controdistinto col motto : Siamo in Roma e vi reste' 
remo, una copia ; 

Dal signor Fortunato Giustino, dottore in legge, 
deputato al Parlamento — Cenno storico sulla chiesa 
vescovile di Rapolla, scritto dall'abate Francesco 
arcidiacono Chiaromonte, una copia ; 

Dalla reale Accademia lucchese di scienze, lettere 
ed arti — Atti di quella reale Accademia : 

Atti in morte di Antonio Mazzarosa ; 
Atti in morte di Luigi Fornaciari; 
Prose e rime dell'Accademia degli Oscuri (16 ago-

sto 1805); 
Prose e rima dell'Accademia Napoleon3 (29 lu-

glio 1810); 
Atti nel giorno onomastico di Maria Luisa; 
Piaggia, lettura ; 
Matraia, Lucca nel mille duegento ; 
Benedetti, canzone ; 
Benedettini, poesie; 
Statuto dell'Accademia ; 
Memorie e documenti per servire alla storia di 

Lucca, una copia ; 
Dal signor Russitano Lanza, da Parlermo — Pro-

posta di modificazioni alle leggi, al regolamento ed 
ai capitoli normali sulla riscossione delle imposte 
dirette, una copia ; 

Dalla regia Università di Roma — Annuario per 
Tanno scolastico 1881-1882 della scuola d'applica-
zione per gii ingegneri, una copia ; 

Dal signor Genin, deputato al Parlamento — Re-
lazione sulle condizioni geologiche del versante de-
stro della valle della Dora Riparia tra GMomonte e 
Salbertrand del dottore Martino Baratti, direttore 
del museo geologico di Torino, copie 500. 

60NGEDI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Codronchi chiede un con-
gedo di 15 giorni per motivi di famiglia. 

(È accordato.) 

1 DEPUTATI CAVALLETTO, GRIMALDI E DI LENNA 
PRESENTANO TUE RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Cavalletto a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

CAVALLETTO, relatore. Adempio al dovere di pre-
sentare la relazione sul disegno di legge per ag-
giunte e modificazioni all'elenco delle opere idrau-
liche di seconda categoria. (V. Stampato, n° 13-A.) 

Questo disegno di legge è urgente; quindi prego 
la Camera, affinchè ne voglia confermare l'urgenza. 

PRESIDENTE, Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

L'onorevole Cavalletto prega la Camera di voler 
dichiarare d'urgenza l'esame e la discussione di que-
sto disegno di legge. Se non vi sono obbiezioni, la 
urgenza s'intende accordata. 

(È accordata.) 
Invito l'onorevole Grimaldi a recarsi alla tribuna 

per presentare una relazione. 
GRIMALDI, relatore. Presento alla Camera la rela-

zione sul disegno di legge, che concede facoltà al 
Governo di applicare alcuni consiglieri alle Corti di 
appèllo di Catania e Catanzaro. (V. Stampato t 

IL0 25 5-A.) 
PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e 

distribuita agli onorevoli deputati. 
Invito l'onorevole Di Lenna a recarsi alla tri-

buna, per presentare una relazione. 
DI LENNA, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sui disegno di legge, che approva 
la convenzione per la cessione alla società delle 
strade ferrate sarde dell'esercizio del tronco da 
Terranova al Golfo degli Aranci. (V. Stampato t 

n° 225-A.) 
PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-

stribuita agli onorevoli deputati. 

PRESENTAZIONE DI DUE DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della guerra ha 
facoltà di presentare un disegno di legge. 

FERRERÒ, ministro della guerra. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge portante 
modificazioni alla legge sugli stipendi ed assegni 
fissi per l'esercito. (V. Stampato, n° 269.) 

Stante il nesso che ha questo disegno di legge 
con quello già presentato sull'ordinamento dell'e-
sercito, prego la Camera di volerne consentire l'ur-
genza, come già l'accordò a quest'ultimo. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato, e distribuito agli onore-
voli deputati. 

L'onorevole ministro prega la Camera di volere 
dichiarare di urgenza questo disegno di legge. 

Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza sarà accordata. 
(È accordata.) 
L'onorevole ministro della marineria ha facoltà di 

presentare un disegno di legge. 
ACTON, ministro della marina. Mi onoro di pre-


